
Dansk Told & Skatteforbund   
Kreds I (Nord) 

 
 

Referat fra KB-møde 
 

Mødedato: Tirsdag den 10. januar 2023 

Mødetidspunkt: kl. 09.00 – 12.00  

Mødested: 
 
Via Teams 

Deltagere: KB Kreds I (Nord)   

Afbud: Poul (ferie), andre;Jørn, Søren og Sven Åge har grundet 
andre gøremål kun deltaget en del af tiden  

Mødeleder/referent: Charlotte og Nini  

Ordstyrer Charlotte 
 
Dagsorden: 
 

1. 
Velkomst 
Charlotte bød alle velkommen 

2. Godkendelse af dagsorden godkendt uden yderligere punkter?     

3. Kreds I Nord interne anliggende: 

1. Seneste nyt fra Husene  
 
Udfordringer med temperatur og træk 
Alle ved, at temperaturen må sænkes til 19 grader, men målere bør ikke 
være placeret lige over radiatorer, i hjørner eller for højt oppe på 
væggene. Mange steder er den automatiske luft-udskiftning indstillet så 
højt, at stillesiddende arbejde i træk er meget frustrerende. 
 
Lokalt forsøger vi dialog med relevante parter herom. 



Et sted var der gået en varmepumpe, og siden dette problem blev løst, 
er temperatur og indeklima o.k.  – set fra centralt hold hos 
Bygningsstyrelsen kunne man ikke registrere, at der var noget galt. 
  
Indkøb af tæpper 
Kun Aarhus har i kredsen oplyst, at der til Lyseng Allé og på havnen er 
fordelt indkøbte tæpper til låns på arbejdspladsen. 
 
P-pladser 
Ikke alle steder er der tilstrækkeligt med P-pladser. 
I Aalborg er der sket et skifte således et grusareal er inddraget i bytte for 
P-pladser på Skibsbyggerivej. Dette dog ikke uden udfordringer, idet 
kommunikation med ansatte og med P-vagter og det praktiske med 
deling af P-licenser burde være sket i bedre tid. En del fik uberettigede 
P-bøder i det nye år. 
 
Parkeringsbetaling for Skatteforvaltningens lånte biler. 
Mange steder kræves det, at man parkerer ved brug af en APP, og det 
kræves, at denne er tilkoblet en privat konto. Derfor er det p.t. 
nødvendigt, at vi som ansatte i forbindelse med brug af tjenestebiler, 
foretager egenbetaling ved parkering. DTS og ADST m.fl. er p.t. ved at 
drøfte problemstillingen. 
 
Seniordage 
Vi havde en overordnet drøftelse af, hvorledes Skatteforvaltningen på 
noget forskellig vis behandler ansøgninger om seniordage; 12 dage pr. 
kalenderår fra det fyldte 62. år. 
 
Igangsætning af brug af livsvarige pensionsydelser. 
Enkelte medlemmer har spurgt, om der fortsat kan ske indbetaling til 
vores arbejdsgiverpensionsordninger, efter man vælger at påbegynde 
sine udbetalinger fra andre livsvarige pensionsopsparinger (f.eks. fra 
SAMPENSION). 
ADST har tilkendegivet, at dette er ok. 
Der kan dog være forhold vedr. det ekstra pensionsfradrag, der 
beregnes og gives som ligningsmæssigt fradrag, idet udbetalt pension vil 
fragå i denne beregning.  
 
Nye DTS-medlemmer 
Dem, der tager professionsbachelor i skat eller tager Diplom i skat, og 
som derefter bliver vores medlemmer, vil vi gerne i vores kreds byde 
velkomne på vores lokationer. Vi besluttede, at Charlotte iværksætter 
indkøb af DTS-muleposer m.v. – som vi vil give til lokationsformænd. 
 
Årets personaleleder 
Hvem indstiller? spørger nogle medlemmer? Kan vi som ansatte indstille 
vores leder, og hvordan? 
 



Horsens 
Styring og kvalitet i Horsens 
Vores nye UDIR Thomas Holm Jensen starter den 1.februar 2023. 
Thomas skal sidde i Horsens.  
 
I Horsens skal der opbygges et Styring og Kvalitet med 2-3 
medarbejdere, heriblandt Niels Peter Bøgballe, udover de 4, der sidder 
fysisk i Næstved. Karina Rammekjær bliver fungerende funktionsleder 
for kontoret, men forbliver også funktionsleder for Borgere 4.  
 
Styring og kvalitet vil ”få til huse” i samme kontorafsnit som borger 4 og 
5. 
 
Gældsstyrelsen, Driftscenter Grenå-Thisted-Randers skifter ud på 
underdirektørposten 
Indtil sommeren 2023 er der grundet nogle organisationsændringer tale 
om en midlertidig løsning, således der sker skift på underdirektørposten i 
driftscenter Grenå-Thisted-Randers, hvor Henrik Rosendahl pr. 1. 
februar afløser Ulrik Pedersen. Henrik Rosendahl fortsætter i Middelfart 
med nogle af sine hidtidige arbejdsområder. 
 
Aalborg Motorstyrelsen 
Der er ikke endnu ansat en ny underdirektør. 
 
 

2. Datoer for kredsbestyrelsesmøder herunder drøftelse af steder for 
fysisk fremmøde: 
 
DTS ønsker til vores medlemmer omdelt materiale forud for PULS. Vi 
aftalte, at Charlotte pr. post sender materiale til nærmere aftalte i KB, der 
sørger for det videre forløb. 
 
08.02.23 Teams 
02.03.23 Teams  
05.04.23 Teams (før påske) 
16.05.23 Teams 
15.06.23 Viborg ? – ikke endeligt aftalt endnu. 
10.08.23 Teams 
18.09.23 + rep.møde  
19.10.23 Teams 
09.11.23 
07.12.23 Julemøde Aarhus 
 
Generalforsamlinger/Valgenhedsmøder på vores lokationer. 
Ringkøbing har oplyst, om planlagt møde: i uge 6. 
Herning holder valgmøde den 28. marts 2023 
 
 



4. 
Dagsorden til HB-mødet den 11. januar, der afholdes på Teams. 
 

1. Velkomst. 
2. Godkendelse af referat 

Charlotte gengav dele af drøftelserne fra seneste HB-møde, herunder bl.a. 
det muliges kunst i at have fast slutrengøring efter feriehus-udlejning i hele 
uger eller mindre. Kan der eventuelt ske opkrævning af beløb til en sådan 
slutrengøring? Skal forbrug og betaling af el – ændres? 

3. Tillæg 2023 
Der er i Motor via Teams sættemøde i morgen. 
 
Når vi har aftalt forhandlingsdatoer m.v., melder vi dette ind til DTS/Nina 
Nyboe. 
 
Forberedelsesmøder via Teams med DTS.  
Samlet set er det fint, at vi på denne måde drøfter udgangspunkt i div. 
vejledninger. 

4. Orientering fra Fusionsgruppen. 
Vi afventer nærmere, også om der skal afholdes en ekstraordinær kongres i 
marts – april. 

5. Energikrise. 
Vi har tidligere sendt vores forslag videre til HB 

6. Løn – orientering fra CO10 bestyrelsesseminar og opsamling fra HB-
møde i december. 
Charlotte orienterede om, at man i grupper har drøftet, at det vil være vigtigt 
at bevare reallønnen. Derudover kan man se på DTS-rådighedstillæg - også 
i forhold til det, der gives til AC-gruppen. 
Ændres der på dette tillæg, bør man også vurdere lønniveau for 
fagkonsulenter og for specialkonsulenter. 

7. Strategiarbejdsgrupper – status på PULS-kampagne. Orientering om 
planlægning af kvote2-kampagne.  
Der er dannet 2 grupper under HB-regi. Den ene skal se på de nye 
medlemmer, der er nyuddannede, og den anden skal primært se på 
vedligeholdelse af viden for andre DTS-medlemmer 

8. Konstitueringer - vakante koordinerende TR-poster. 
Der har i TR-forum Gældstyrelsen været afholdt møde for at finde afløser for 
Susanne Brixum, der er koordinerende TR, og som går på pension ved 
udgangen af januar 2023. Torben Baun Madsen er indstillet som Susannes 
afløser som koordinerende TR. Lene Höilund er indstillet som ny 
koordinerende TR i DC Roskilde.  

9. Nyt fra kredse, TR-fora og udvalg. 
10. Nyt fra sekretariatet. 
11. Eventuelt.    

5. Bordet rundt – herunder evt.  

 Der var ikke andet at referere  
 


